

科技成果拍卖会“开拍”

36家企业竞得67项科技成果

本报6月4日讯(记者 刘潇 贺莹莹 通讯员 张勇)

6月4日上午,2019中国·德州第四届京津冀鲁技术交易大会科技成果拍卖会举行。拍卖会现场,经过一轮轮举牌、落槌,全市共有36家企业成功竞得来自33所高校院所、创新团队、科技型企业的67项科技成果,成交金额1.4276亿元。

“130万第一次,130万两次,130万三次,成交!”随着拍卖师落槌敲定,手举7号牌的山东瑞泰奇洗涤消毒有限公司,成功竞拍到中国·德州第四届京津冀鲁技术交易大会科技成果拍卖会第一项科技成果——硅胶隔离套材料超滑(润滑性)、抗菌技术。

“此次,我们共成功竞标两项新技术与新生产工艺,分别是硅胶隔离套材料超滑(润滑性)、抗菌技术和硅胶隔离套自动化生产设备制造技术。”山东瑞泰奇洗涤消毒有限公司办公室主任王在强称,公司本身是做医疗器械类,这两项成果可以直接应用到产业,帮助公司拓展医院类领域的产品,增强与医院类单位的深度合作。

王在强坦言,这是该公司第一次参加科技成果拍

卖会,这种形式能够直接对接上想要的技术、设备、生产工艺等,帮助公司更好地发展。“之前公司只能通过自主研发,或通过科研院所共同开发新技术,成本约高出30%,回笼资金较慢,通过科技成果拍卖可以帮助企业缩短成果转化周期,降低企业科技研发成本。”

“最大的变化是,今年的参与度更高了,以前是鼓励征集报名,现在是自愿争先报名。”据光彩银星拍卖有限公司副总经理兼国家注册拍卖师薛峰介绍,拍卖完全属于市场行为,他们前期从160多个科技项目中进行筛选,除了通过专家咨询筛选项目,还将一些洽谈中的项目也吸纳了进来。

薛峰今年已经是第四次参与德州的科技成果拍卖会,当然,也见证了这四届科技成果拍卖的很多变化和亮点。“今年,我负责拍前15个标的,超过300万标额的科技项目,达到了总体30%以上,这足以证明,本届竞拍会的总体实用性和含金量。”

还有一点,令薛峰感触颇深,他说,今年参与拍卖的每个科技项目,划分得非常细致,这也表明了,本届的科



拍卖会现场。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马志勇 摄

技成果拍卖会更加务实和接地气。薛峰认为,这样一来,企业有着更直接的目的性来选择他们所要的科技成果,用于实际生产,“通过科技成果拍卖这种方式,让科技成果找到最佳途径转化为生产力的

交易方式,可以最大化的挖掘科技成果潜在价值。”

据了解,此次参与竞拍的项目多集中在生物科技、化工、机械领域,共有36家企业成功竞得来自33所高校院所、创新团队、科技型企业的

67项科技成果,成交金额1.4276亿元。通过科技成果拍卖方式,有助于为技术经纪人、科技中介机构、科技服务机构等第三方提供专业化平台,有助于加速科技服务业态的形成。

德州规范民办学校收费行为

提高收费标准仅限于新生

本报6月4日讯(记者 刘潇)又到学校招生季,为保障民办学校和受教育者的合法权益,德州将进一步规范民办学校收费有关问题。6月4日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,全市将明确定价形式,规范收费行为,并加强收费监管。

根据要求,非营利性民办中等及以下学历教育学费、住宿费和营利性学前教育(包括普惠性民办幼儿园)保育教育费、住宿费实行政府指导价,具体收费标准授权市、县人民政府制定。民办高等教育、营利性民办中等及以下学历教育、营利性学前教育收费实行市场调节价,具体收费标准由学校根据发展定位、市场需求、办学成本等情况自主确定。学校收取服务性收费和代收费用应当遵

循学生自愿和非营利原则,即时发生,即时收取,据实结算,多退少补。

在收费行为上,民办学校应通过门户网站、公众号、公示栏等多种形式,向社会公示收费项目、收费标准等相关内容。学校招生简章应写明学校性质、办学条件、收费项目和收费标准。在招生前没有按规定公示收费标准,或者没有明确收费标准调整变化的,对新招学生的收费不得超过上年度的收费标准。学校收费原则上实行“老生老办法、新生新办法”,即学校提高收费标准,只限于新入学的学生,老生继续执行入学时的收费标准;学校降低标准,不论老生还是新生都执行降低后的收费标准。

同时规范退费行为,学生

因故退学的,学校根据学生实际学习时间,按月计退剩余的学费和住宿费。学生学习时间按每学年10个月计算。学生因外出实习或访学1个学期以上不返校住宿,办理退宿手续的,学校不得收取住宿费。学生休学、参军、经批准转学或提前毕业离校的,参照退学规定退还有关费用。休学期间,学生不缴纳学费、住宿费等,复学后,学生按照随读年级的收费标准缴纳有关费用。

各级教育主管部门要充分发挥行业监管作用,对违规收费问题严重、社会反映强烈的学校举办者及主要负责人进行约谈或通报批评,必要时可减少学校招生计划,情节严重的,责令停止招生直至吊销办学许可证。

省博士后创新项目开始申报

全市可推荐3人

本报6月4日讯(记者 贺莹莹 通讯员 韩吉强 牟永来)

6月4日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从市人社局获悉,日前,省人社厅开展2019年度省博士后创新项目申报推荐工作,自2017年6月1日至2018年12月31日期间进站,在我省各博士后科研流动站、博士后科研工作站、博士后创新实践基地从事博士后研究工作,已办结进站手续并通过开题答辩的博士后人员均可申报。推荐工作将于6月30日结束。按照省人社厅文件要求,全市可推荐3人。

根据要求,申报省博士后创新项目,须由

博士后研究人员向所在博士后站(基地)设站单位提出申请,认真填写《山东省博士后创新项目申报表(2019年度)》,并如实提供相关佐证材料。工作站(基地)和流动站联合招收的博士后研究人员只能通过工作站(基地)申报。省博士后创新项目分三个等级给予资助,一等项目资助10万元、二等项目资助5万元、三等项目资助3万元。社会科学类原则上不设一等项目资助。

目前,全市共有博士后科研工作站18家,博士后创新实践基地14家,在站博士后人员17人,其中9人符合申报条件。